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Witam Was na kolejnej lekcji

Dzisiaj przesledzimy wyprawy wojenne Napoleona i ich skutki.

Bitwa pod Waterloo

Po przyjeciu tytutu cesarza Francuzow,

Napoleon musial ugruntowac swoja wladze

wsrod panstw europejskich. Jedyna droga
g . byta droga podboju. 3.0 f
Juz w 1800 roku Napoleon pokonat
Austriakéw w bitwie pod Marengo i y
Hohenlinden, co zdecydowata o pokonaniu Il
koalicji antyfrancuskiej i podpisaniu ukladéw
_pokojowych z Austrig w 1801 r i Wielka
rytania w 1802 r.
Jednak juz w 1803 r. wybuchta kolejha wojha
~francusko - brytyjska, ktora trwata az do

14 roku. i i

S

reme: JPADEK NAPOLEONA

* zapiszcie wraz z datg

* zapiszcie zagadnienia
1. Wyprawa na Rosj¢
2. Odwrot Wielkiej Armii
3. Kleska Napoleona

* zapoznajcie si¢ z trescig punktéw w podregczniku str. 199- 202;

* zapraszam do obejrzenia materialu
Upadek Napoleona
https://www.youtube.com/watch?v=TXQMtCSCSgo

* przyjrzyjcie si¢ mapce na str. 201 podrgeznika i przesledzcie pochdd armii Napoleona;
* przeczytajcie nizej zapisang informacjg
Kiedy armia Napoleona wkroczyta na teren Rosji, Rosjanie poczatkowo unikali decydujacych star¢.

Do wielkiej bitwy doszto we wrzesniu 1812 roku w poblizu wsi Borodino niedaleko Moskwy.
Francuzi nie pokonali Rosjan ale ich wycofanie(Rosjan) umozliwito Napoleonowi droge na Moskwe.
Nie byt to jednak dobry moment. Kiedy wielka Armia Napoleona wkroczyla do Moskwy zastali opustoszate
miasto. W miescie nie byto cara, wojsk 1 wigkszosci mieszkancow. Rosjanie zabierajgc z miasta zapasy
zywnosci podpalili je, co sprawilo ze Francuzi znalezli si¢ w putapce. Dodatkowo zblizata si¢ zima. Napoleon
widzac, ze nie jest w stanie pokonac przeciwnika zarzadzit odwrot.

* zapiszcie notatke

W 1812 roku Napoleon na czele Wielkiej Armii = (olbrzymie sily, liczqgce ok 400 tysiecy zolnierzy min.
Polacy, Wiosi, Austriacy, Niemcy) wyruszyt na podboj Rosji. Jedng z przyczyn bylo tamanie przez Rosje
blokady kontynentalnej. Odwrét wojsk napoleoniskich zakoviczyt sie katastrofg.

Po klgsce Napoleona w Rosji panstwa europejskie zawigzatly nowg koalicje.
Do porozumienia przystgpity Rosja, Prusy, Austria, Wielka Brytania i Szwecja.
Wojska koalicji pokonaly Francuzéw w bitwie pod Lipskiem 1813 roku. Bitwa ta przeszia do historii pod
nazwgq ,, bitwa narodow”.


https://www.youtube.com/watch?v=TXQMtCSCSgo

* przeczytajcie fragment ze str. 200 podrecznika, zaczynajacy sie akapitem, dotyczacy odwrotu wojsk
napoleonskich. Wyjasnijcie w zeszycie pojecia;
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* wigkszos¢ zotnierzy zgingta w walkach lub na skutek mrozu, gtodu i choroéb. Z cigzkiej wyprawy na Rosje

powroécito okoto 30 tysiecy Francuzow.

* przerysujcie do zeszytu tabelke i uzupeknijcie ja wg schematu z podrecznika na str. 200;

Kleska Wielkiej Armii Napoleona w 1812
Przyczyna Skutki

* zapiszcie pod tabelkg wyjasnienie pojecia: (str. 201, czemu taka nazwa, kiedy i gdzie?)
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* wyobrazcie sobie, ze Napoleon zostal zmuszony do abdykacji, po czym zostat zestany na wyspe Elbg u wybrzezy
Witoch. Przyznano mu dozywotnig pensje¢, pozwolono zatrzymaé 400 zothierzy jako osobistg eskorte.

* mysle, ze nastgpne ¢wiczenie nie sprawi Wam wigkszego problemu — ¢w. 5, str. 202/ podregcznik; (wykonajcie je na
dodatkowej kartce, moze by¢ ozdobna);

* czekam na fotografie Waszych notatek, ¢wiczen i listu- i.klich@02.pl ;

MILEGO DNIA !!!
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